



В Центре событий!

Газета ГБУ ЛО «Ивангородский центр для детей с ОВЗ» выходит с февраля 2021 года

Май 2023
№5 (21)

Вперед! Дети!



Вот и закончился еще один учебный год.

Каким он был для наших воспитанников? Немного сложным, но интересным, насыщенным и плодотворным.

Порадовали своими успехами школьники. По итогам 2022-2023 учебного года все 43 воспитанника школьного возраста переведены в следующий класс, а девятиклассники (3 человека) допущены к итоговой аттестации. Шесть воспитанников закончили учебный год на «4» и «5».

Воспитанники Центра достигли высоких творческих и спортивных успехов. Хор «Акварель» занял 1 место в конкурсе вокально-хорового творчества «Песенный звездопад». Танцевальный коллектив «Почемучки» - 1 место в хореографическом фестивале-конкурсе «Праздник танца». Газета «В Центре событий» - 2 место в XVII открытом фестивале молодёжных СМИ Юго-Западного образовательного округа «Талант-Юниор 2023» в номинации «Печатные издания». Футбольная команда, которая тренируется менее года, уже заняла 2 место в региональном этапе по мини-футболу в рамках Всероссийских соревнований «Будущее зависит от тебя!»

11 раз за учебный год наши воспитанники выезжали на различные экскурсии и развлекательные мероприятия.

А каким будет лето? Конечно же, весёлым, ярким, шумным и разноцветным!

«Если ставишь перед собой педагогическую задачу, то нужно её обязательно выполнять, как бы сложно не было»



Учитель-дефектолог Татьяна Геннадьевна Каляева все свои 40 лет педагогического стажа была верна принципу: «Если ставишь перед собой педагогическую задачу, то нужно её обязательно выполнять, как бы сложно не было». И все эти годы Татьяна Геннадьевна посвятила работе с детьми, оставшимися без попечения родителей. Был период в биографии, когда она пробовала поменять место работы, но уже через несколько месяцев поняла, что педагог детского дома – её призвание.

Ещё в детстве маленькая Танюшка из города Чудово Новгородской области любила играть в воспитателя. Она с удовольствием уделяла своё время младшим братьям, сестрам и соседским малышам. И поэтому после школы без сомнения поступила в Ленинградское областное педагогическое училище. В училище были замечательные педагоги, которые не только давали хорошие знания, но главное – учили вкладывать в свою работу душу и сердце.

Так как училище было областным, то и выпускников распределяли по учреждениям Ленинградской области. Татьяна Геннадьевна по распределению была направлена на работу в Ивангородский детский дом. А дальше судьба просто не дала шансов покинуть Ивангород, ведь здесь Татьяна Геннадьевна нашла свою судьбу и вышла замуж.

После рождения сына она перешла работать в детский сад, чтобы быть поближе к своему малышу. Но поняла, что именно там, в детском доме осталось её место работы. И она вернулась к детям, которые тоже называли её мамой.

Конечно быть мамой-воспитателем было не простой задачей. Не всегда всё получалось. Но для педагога не существовало слов «не могу». Просто ставила задачу и находила способ её решения. Татьяна Геннадьевна вспоминает: «Однажды, во время прогулки на природе дети расшалились, разбежались кто-куда и не слышали моих призывов. Тогда я спряталась за большое дерево и стала наблюдать за детьми. И вдруг дети начали оглядываться, как будто что-то потеряли. Остановились, затихли. Стали спрашивать друг друга, где мама (тогда в детском доме дети называли воспитателя мамой). И тогда я вышла и говорю: «Вот не будете меня слушать, тогда вы будете меня искать, а не я вас». Больше дети от меня не отходили».

Татьяна Геннадьевна проработала воспитателем-мамой 15 лет. Но однажды после курсов повышения квалификации в ЛОИРО на кафедре коррекционной педагогики и специальной психологии ей захотелось продолжить обучение. Опыт работы с детьми с ограничен-

ными возможностями здоровья уже был. Да и сотрудничество с учителями-дефектологами помогло развить необходимые навыки в работе с детьми. Поэтому была поставлена новая задача – освоить профессию учитель-дефектолог. Окончив Ленинградский областной педагогический университет имени А.С. Пушкина, Татьяна Геннадьевна стала для воспитанников своей группы учителем-дефектологом. Благодаря поддержке коллег-наставников - директора детского дома Тахтаровой В.А., учителя-дефектолога Козловой Г.Г., учителя-логопеда Артамоновой Т.В. - работа по новой специальности приносила удовольствие и педагогу, и детям.

Татьяна Геннадьевна убеждена: если ставишь перед собой педагогическую задачу, то нужно её обязательно выполнять, как бы сложно не было. Ведь работа приносит удовольствие только тогда, когда детям нравятся твои задания, у них всё получается и виден результат твоих педагогических усилий и вложенных знаний!



Дети войны

Война – самое трагическое событие в жизни людей. Она несет с собой боль и утрату, жестокость и разрушения, страдания многих людей и, в первую очередь, детей. Особенно трагической была Великая Отечественная война. Детям трудно понять, что такое война, сколько горя принесла она нашему народу. Для них Великая Отечественная война – далёкая история. Наша задача как наставников – как можно правдивее донести до ребят трагизм военного лихолетья, всю тяжесть испытаний, выпавших на детские плечи.

В преддверии празднования 78-летия Великой Победы в целях патриотического воспитания в нашем центре был реализован проект «Дети войны». Все квартиры центра ребята с педагогами оформили плакатами, фотографиями, символикой праздника. Рисовали рисунки и делали поделки для оформления тематической выставки «Мир без войны».

В рамках проекта «Дети войны» для школьников было организовано мероприятие. Света Зутис совместно с воспитателем в сопровождении презентации рассказала о мальчишках и девчонках, совершавших подвиги на «трудовом фронте», о маленьких патриотах: Зине Портновой, Лене Голикове, Васе Коробко, Марате Казее и многих других детях-героях, взявших в руки винтовки и гранаты наравне со взрослым. Затем был организован просмотр фильма «Сестренка». Это российская драма режиссёра Александра Галибина. Фильм снят по повести народного поэта и писателя Башкортостана Мустая Карима «Радость нашего дома». Действие фильма происходит во времена Великой Отечественной войны (конец 1944-май 1945гг). Фильм о том, что дружба, взаимопомощь и взаимовыручка помогали выживать в тылу во время войны, и не было национальностей, сельских и городских, своих и чужих детей, общее горе и беда на всех.

Школьники провели мероприятия для дошкольников. В ходе встречи дошкольники побывали на выставке книг «Навеки юные» на 5 квартире, где были представлены книги о детях, о том, как они помогали фронту во время войны, а чтобы присутствующие смогли ярче и достовернее представить героические поступки сверстников, были зачитаны отрывки из книг.



Каждый год воспитанники Ивангородского центра для детей с ОВЗ принимают участие в традиционных майских мероприятиях.

Мы поддерживаем акцию «Окна Победы». Это - удивительная акция, которая сближает людей в великий для нас день. В акции, приняли участие наши воспитанники вместе с педагогами. Тем самым мы смогли выразить, благодарность всем тем, кто подарил нам мирное небо.

Мы принимаем участие в городской легкоатлетической эстафете, посвященной Дню Победы!

Мы посещаем места боевой славы, участвуя в традиционном велопробеге, посвященном 9 Мая! В этом году наши дети и педагоги в общей сложности проехали около 32 километров по пересечённой местности, чтобы побывать в местах, где шли тяжёлые бои за Ивангород и Нарву, и возложить цветы на братской могиле.



Равнение

18 мая 2023 года в ГБУ ЛО «Ивангородский центр для детей с ОВЗ» прошел военно-патриотический праздник «Равнение на Победу!»



Начался праздник с музыкального привала. В гости к нам приехал ансамбль песни «Честь имею. Дети войны» с музыкально-поэтической композицией «Когда поют солдаты». Коллективом руководит заслуженный работник культуры Российской Федерации Георгий Иванович Комиссаров. Ансамбль был создан почти 23 года назад и первоначально носил название «Офицеры».



Ведущий концертной программы начал выступление с чтения отрывка из поэмы А.Т.Твардовского «Василий Теркин», наши воспитанники тоже прочитали стихи о войне.

В зале зазвучали душевные песни о войне, о Победе, о Родине. Уже немолодые, убеленные сединами люди в военной форме так проникновенно пели, что у многих присутствующих в зале слезы наворачивались на глаза. Никто не остался равнодушным, дети и взрослые слушали выступление, затаив дыхание. По окончании программы в зале долго не стихали аплодисменты.



И вот наступила кульминация военно-патриотического праздника «Равнение на Победу» - конкурс «Смотр строя и песни».

Надо рассказать о том, как к этому мероприятию готовились воспитанники и педагоги: выбирали командира отряда, самого достойного и ответственного, долго обсуждали название отряда, речевку и песню. Много дней шли репетиции, даже в дождливую погоду ребята маршировали в коридорах центра.

Перед входом в центр на центральной аллее выстроились в парадном строе воспитанники первой, второй, третьей и пятой квартир.

Ведущая военно-патриотического праздника Н.И. Розова огласила состав жюри. В его состав вошли

- Буянов Виталий Андреевич, старший лейтенант,
- Дмитриев Александр Валентинович, капитан I ранга в отставке,
- Ярославцев Алексей Сергеевич, капитан, ветеран боевых действий на Донбассе, руководитель отделения общественной организации «Союз добровольцев Донбасса» по Кингисеппскому району,
- Черноиван Николай Николаевич, казак.!!

Принимал рапорты командиров отрядов Буянов Виталий Андреевич.



на Победу!

Итоги конкурса «Смотр строя и песни»

Ребята очень старались, четко выполняли команды, слаженно маршировали и громко пели отрядные песни. **Победили в смотре строя и песни и получили переходящий кубок самые младшие – отряд третьей квартиры (командир Мария К.), лучшим командиром стал Виталий Р. из первой квартиры, лучшая экипировка была у воспитанников второй квартиры (командир Владислав Р.), отряд самых старших ребят из пятой квартиры (командир Анастасия К.) получил приз за лучшее выполнение строевых команд.**

После подведения итогов Смотра строя и песни воспитанники центра приняли участие в игре по станциям. Каждый отряд получил маршрутный лист, и игра началась!! Для ребят на территории центра были подготовлены следующие станции: полоса препятствий, оружейная палата, огневой рубеж и солдатская кухня.

Полосу препятствий для воспитанников подготовили руководитель физического воспитания центра Коротаев М.А. инструктор по физической культуре Человечкова И.Э. Ребята соревновались в силе, ловкости, сноровке. Учитывалось и время прохождения полосы препятствий. Все отряды показали отличные результаты, проявили командный дух, смекалку и взаимовыручку.

Огромный интерес у наших воспитанников вызвала «Оружейная палата». Ярославцев Алексей Сергеевич с соратниками подготовил для них настоящее боевое оружие и снаряжение. Детям разрешили взять в руки автоматы, винтовки, примерить каски и бронежилеты. Надо было видеть, как загорелись глаза у наших мальчишек – будущих защитников Отечества!

Печенегов Алексей Александрович, депутат совета депутатов МО «Кингисеппское городское поселение», руководитель МОО «Кингисеппская федерация пейнтбола» подготовил для воспитанников центра интересное развлечение - лазертаг. На станции «Огневой рубеж» ребята получили возможность попрактиковаться в стрельбе из лазерного оружия. Отряды разделились на команды, каждый получил экипировку и оружие, и игра началась. Наши ребята были в восторге!

В заключении всех ждала настоящая солдатская кухня. Повара накрыли столы прямо на улице. Дети с аппетитом ели гречневую кашу с тушенкой и запивали компотом. Еда была необыкновенно вкусной, обед удался на славу!

В заключении такого насыщенного событиями дня – просмотр военных фильмов.



Юный зенитовец



13 мая футбольная команда Ивангородского центра приняла участие в IX ежегодном турнире по футболу среди воспитанников детских домов Северо-Западного региона «Юный Зенитовец».

В нашей возрастной группе было еще четыре соперника. Команды играли по круговой системе.

Но обо всем по порядку.

Итак, утро субботы 13 мая. Юные футболисты Ивангородского центра уже в Санкт-Петербурге на стадионе «Невский фронт». Именно здесь проходят соревнования «Юный Зенитовец».

Наши ребята разминаются на поле. Впереди у них четыре игры с соперниками из своей возрастной группы. Каждая игра - это 2 тайма по 7 минут и 1 минута на перерыв.

После торжественного открытия турнира начались соревнования. По итогам напряженных игр у наших футболистов две ничьи и два поражения. Таким образом, у команды Ивангородского центра четвертое место в группе, в финал команда не вышла.

Своими впечатлениями от турнира поделился Семен С., игрок команды Ивангородского центра.

- Для меня эти соревнования стали вторыми большими соревнованиями по футболу. Мне здесь понравилось все. Очень интересное открытие турнира с участием барабанщиц, много участников. Порадовала погода. Яркое солнце, конечно, слепило во время игры, но зато я успел немного загореть. А еще нас вкусно накормили после игр и подарили подарки. Наши соперники были сильными и ловкими, но мы будем усиленно тренироваться, чтобы в следующем турнире занять призовое место.

Завтра лето



Воспитанники Ивангородского центра приняли участие в традиционном фестивале равных возможностей «Завтра лето». В этот день ребята демонстрировали свое творчество, участвовали в мастер-классах, играх и конкурсах. Профессиональные артисты и аниматоры трудились, чтобы ребята улыбались, радовались, удивлялись и восхищались. В завершении праздника всех ждало яркое шоу мыльных пузырей. А что особенно понравилось и запомнилось нашим детям?

Кира И.: мне понравилось ездить на лошадке. А какая вкусная была сладкая вата!

Лера Р.: очень красиво выступали дети на лошадах. Они танцевали под музыку, но хлопать им было нельзя, потому что-то лошадки могли испугаться. А ещё я рисовала на глиняных магнитиках.

Никита З.: понравились богатырские бои, сладкая вата и красочные люди на ходулях. А ещё я рисовал лошадку кофейной гущей.

Маша К.: мне на лице нарисовали бабочку, которую потом было очень жалко смывать. А ещё я рисовала гигантскими карандашами.

Праздник получился замечательным!

Профориентационное открытое занятие с продолжением

Обычно открытое занятие проводится согласно четкому регламенту. Если только это не открытое занятие по профессиональной ориентации. Ведь чтобы познать профессию нужно нечто большее, чем просто беседа о ней.

В мае с младшими школьниками центра педагог-психолог Макарова М.С. и учитель-логопед Гордеева Н.А. провели необычное профориентационное занятие на тему: «Почта России - наша связь с миром». Младшие школьники виртуально заглянули в историю возникновения почтовой службы. Приняли участие в викторине и узнали о современных способах транспортировки почтовых отправлений. В тренинге проверили свою профпригодность. А в конце занятия с большим энтузиазмом написали письмо с пожеланиями для сотрудников центра. И на этом история не закончилась.

Ребята отправились в ближайшее почтовое отделение. Перед тем как отправить письмо, дети наблюдали за действиями работников почты. Заодно посмотрели, как нужно правильно упаковывать бандероль или посылку перед её отправкой. И вот письмо через почтовый ящик передано в бережные руки почтовых работников. Но и это ещё не конец истории.

Главная интрига заключается в том, что написано в письме! Об этом мы узнаем, когда письмо дойдет до своего адресата!



Профессиональные победы

В ГБУ ЛО «Ивангородский центр для детей с ОВЗ» работает медицинская сестра по массажу Гончарова Мария Георгиевна.

Каждый ребенок хорошо знает Марию, а Мария очень хорошо знает каждую мышцу любого воспитанника Центра. Ее мягкие, но крепкие руки творят чудеса и помогают, в буквальном смысле слова, встать детям на ноги.

Мария Георгиевна постоянно повышает свое профессиональное мастерство. Она обучается на различных курсах и постоянно участвует в профессиональных конкурсах. Портфолио Марии Георгиевны пополняется дипломами за призовые места, благодарностями и сертификатами. Из последних наград – это

- 1 место на I открытом чемпионате Северо-Кавказского федерального округа по массажу «Кавказская жемчужина» в номинации «СПА-массаж» категория «Профессионалы», который проходил 26-28 апреля в Кисловодске;

- 1 место в VIII Региональном чемпионате по профессиональному мастерству «Абилимпикс» в компетенции «Массажист», категория «Специалист», который проходил 15-23 мая в Санкт-Петербурге.

Поздравляем Марию Георгиевну с высокими достижениями и желаем дальнейших профессиональных успехов!



Поздравляем с успешным окончанием 2022-2023 учебного года



Шесть воспитанников Ивангородского центра – Татьяна К., Евгения З., Светлана В., Карина Л. Азубков Д., Ярослав О., окончили учебный год на «4» и «5».

Поздравляем наших ребят с успешным окончанием учебного года и желаем всем веселых каникул, хорошего отдыха и жаркого лета!



УРОКИ ТЕТУШКИ СОВЫ



Некоторые дети из группы социально-педагогического отделения скоро станут школьниками. Об этом узнала мудрая тетушка Сова и решила проверить знания детей. Тетушка Сова провела уроки с детьми. Дети себя вели как настоящие школьники: сидели за партами, поднимали руку, очень порадовали тетушку Сову своими знаниями. На уроке математики писали в тетрадях цифры, считали, выкладывали счетный материал с разными заданиями. На уроке окружающего мира ребята рассказали о себе: назвали имя, фамилию, адрес, город; рассказали о временах года, днях недели. На уроке русского языка дети составляли рассказ по картинке. На уроке технологии ребята показали свои конструкторские умения.

Тётушка Сова по всем предметам оценила детей на отлично! Дети с нетерпением ждут следующих уроков!

ЖИЗНЬ БЕЗ ВРЕДНЫХ ПРИВЫЧЕК

Для школьников Ивангородского центра была проведена викторина-игра «Жизнь без вредных привычек». В ходе мероприятия поднимались темы соблюдения режима дня, гигиены питания и личной гигиены! Ребята проявили интерес к данной теме, приводили примеры из жизни о том, как вредные привычки пагубно влияют на здоровье и жизнь человека, определили и записали составляющие «ЗОЖ», определили, что такое вредные привычки, разгадывали анаграммы, сыграли в игру «Можно-нельзя», вспомнили пословицы о здоровье! Закончили мероприятие девизом «Нет-вредным привычкам! Да-здоровому образу жизни!»

По итогам игры каждая квартира оформила плакат «Нет вредным привычкам».

